НОД в подготовительной группе № 2 
на тему «Азбука пожарной безопасности» 

Воспитатель Моисеенко Маргарита Юрьевна.

Программное содержание: 

формировать у детей понятие «пожарная безопасность», закреплять знание о причинах возникновения пожара; умение осознанно действовать в экстремальных ситуациях, связанных с возникновением пожара; 
закреплять знания о труде пожарных, воспитывать уважение и интерес к этой профессии; 
развивать речевую активность детей, поощрять стремление рассуждать, высказывать свое мнение, делать умозаключения, развивать логическое мышление. 

                                 Ход занятия:
Воспитатель: 
Сегодня на занятии 
Про службу очень нужную рассказ я начинаю, 
Тема актуальная и важная -
Безопасность пожарная. 
Будьте уверенны, друзья:
С огнем шутить нельзя!
(Воспитатель открывает первый слайд). 
[image: image1.jpg]A3BYKA
MOXKAPHOM
BE3OIMACHOCTH






Воспитатель: - Огонь так трудно потушить-
Он может все вокруг спалить!
И вот уже в огне - весь дом. . . 
Опасны шалости с огнем!
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Воспитатель: - Назовите пословицы и поговорки, где 
встречаются слова: огонь, пожар. 
(дети называют пословицы и поговорки). 

Спички не игрушки, огонь не забава. 
Куда пожарный с багром, туда и толпа с ведром. 

Огонь пляшет, а погорелец плачет.  
И малая искра сжигает города. 
Воспитатель: - Вы назвали много пословиц и поговорок и 
все они говорят о том, что огонь очень 
опасен, а пожар очень страшен.
 
(Рассказ ребенка об огне) 

Рассказ об огне.
     С давних пор огонь стал другом человека. Он освещал людям жилища, отапливал дома в холодное время года. Без огня мы уже не представляем жизни, он нужен всюду: в домах, в школах, на заводах, в городах и селах. 
     Огонь-друг человека. Но он может быть не только другом и помощником, но и врагом. 
      Не осторожное обращение с ним приведет к пожару. Пожары очень опасны. При пожаре могут сгореть вещи, целый дом. Но самое страшное - при пожаре могут погибнуть люди. 
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Воспитатель: - Назовите причины возникновения пожара. 
(дети перечисляют причины:
- если баловаться со спичками; 
- если забыть выключить электроприборы, или
или сушить белье над газом, 
- если зажигать бенгальские огни и наряжать елку свечами,
- непотушенная сигарета)

Воспитатель: - Верно, вы знаете от чего может возникнуть пожар. Большая часть пожаров происходит по вине самих людей, из-за беспечности, невнимания, из-за невыполнения правил пожарной безопасности. 

А вы знаете правила пожарной безопасности? (ответы детей).
А вы выполняете, соблюдаете их? (ответ детей).
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Воспитатель: Хорошо, сейчас проверим. 
Я буду задавать вопросы, а вы, если 
Согласны, должны хором отвечать:
- «Это я, это я, это все мои друзья!».
А если не согласны молчите. 
(Проводится игра-загадка)

Воспитатель: Я вижу , вы знаете , что с огнем шутить опасно
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Воспитатель: Перед тем, как открыть следующий слайд,
 я прочитаю отрывок из
стихотворения, а вы должны отгадать о какой
профессии говорится в отрывке. 

Миг - и рассыпались 
Медные каски, 
Лестницы выросли
Быстро, как в сказке
Люди в брезенте -
Один за другим 
Лезут по лестнице
В пламя и дым. 

Воспитатель: Правильно, это пожарные. 
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А в чем заключается работа пожарных?
(они тушат пожары, спасают 
людей из огня, , если горят леса спасают животных)

Воспитатель: Это очень трудное, опасное, но почетная 
профессия - спасать людей и их дома от огня. 
(Рассказ ребенка)
   Рассказ о пожарном
   Это пожарный. Он одет в специальный костюм, этот костюм не горит, не намокает. Если пожарным нужно работать в дыму, они надевают противогаз. Голову от ударов защищает шлем-каска. В работе пожарным помогают пожарные машины с водой, пеной с выдвижными механическими лестницами и насосами. В пожарной машине есть рация для связи с пожарной частью и другими машинами. Еще на машине есть сигнальные огни - синие, а также звуковой сигнал - сирена. Это нужно, что бы другие машины уступали дорогу, и пожарные быстро приехали на пожар. Пожар тушить не легко, поэтому пожарный должен быть сильным, ловким, умелым. 
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Затем проводится логоритмическое упражнение «Мы пожарные» 

На машине яркой красной. 
Мчимся мы вперед, (Дети хлопают в ладоши)
Труд тяжелый, и опасный
Нас, пожарных ждет. 
Вой пронзительной сирены
Может оглушить (Отстукивают ритм кулачками по столу)
Будем и водой, и пеной
Мы пожар тушить. 
И в беду попавшим людям
Сможем мы помочь (Отхлопывают ритм)
С пламенем бороться будем
Мы и день и ночь. 


Воспитатель: А если пожар случился, какие действия нужно предпринять?


Воспитатель: В жизни ребята, надо уметь
Опасность предвидеть, на помощь поспеть. 
Пожаров, ожогов, лучше не допускать, 
Но если придется действие верные выполнять
(воспитатель открывает слайд)
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Сколько гибнет людей в огне
По своей и чужой вине, что бы этого избежать
Надо правила выполнять. 

Дети читают стихи о правилах пожарной безопасности.

На природе у костра
Так была уха вкусна
Уходить с поляны будем
Огонь потушить не забудем. 
Если ты включил утюг
Убегать не надо вдруг, 
Закрывая в доме дверь
Все ли выключил проверь. 
Идете в гости, навестить друзей-подруг?
Не забывайте выключить утюг. 
В играх спичкам места нет!
Друг запомни мой совет!
Стол и шкаф сгорит все, сразу!
Если сушишь, белье над газом. 
Чайник все кипел, кипел
И весь выкипеть успел
И от злости поволок
Черный дым под потолок 
Тот, кто елку наряжает, 
На ней свечи зажигает. 
Удивляется потом, 
Почему сгорел их дом. 
Если вы гулять пошли
И болончики нашли, 
Не бросайте их в огонь, 
Чтобы не было беды. 
Спрятался огонь внутри-
Никаких аэрозолей
Лучше в руки не бери. 
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[MomHUTe, 4TO CMWUYKK, 3aXUraniku, CBEYM — 3TO He WIPYLLUKW.
OT HMX MOXET CNy4UTLCH Moxap.

Xnonywkun n 6eHrafibCkme OrHM MOXHO WCIOJSIb30BaTb TOJIbKO
Ha ynuue 1 rnof npMcMoTPOM B3POCTIbIX.

3HaWiTe, YTO BKJIOYEHHbIV TENIEBU30P MHOMAA MOXET 3aropeTbes.
CwmoTpuTe TeneBm3op, koraa B loMe eCTb B3pocsible.

[azoBas nmnuTa Ha KyxHe — UCTOYHWUK MOBBLILLUEHHOW OMACHOCTW.
[Mornpocute B3pOCIbIX Hay4uTb Bac [paBWllbHO U 6e30MacHoO
NonbL30BaTbLCHA ra30BON MINTON.

Cobntofante TMOBbILLEHHYIO OCTOPOXHOCTb, HAaXOOACb PSAAOM
C OTKPbITbIM OTHEM.

3HanTe, 4TO 6pocaTh B OFOHb MyCTble 6AHOHKK, OITaKOHbI 1 pyrue
He3HaKoMble MpefMeTbl O4eHb OMAacHO, Tak Kak OHU MOTYT B30pBaTbCA.

HanomuuTte popuTensm, 4TO Helb3f OCTaBNATb AETel OfHMX B
[lome, Fie TonuTces neyka. Hukoraa camu He OTKpbIBaiTe ABEPLY NEYKM.

[Mpn noxape Hukorfga He NpPsYLTECH B TPYAHOOOCTYMHbLIX MECTax.
YBuUAEB OroHb UK ObiM, Cpasdy 30BUTE B3POCbIX!

Cobnropaiite Tpe60BaHMA NoXapHoi 6esonacHocTu!





Итог: 
Воспитатель: Сейчас мы споем песню о пожарных. 
(дети исполняют песню, под фонограмму)
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Воспитатель: - Наш просмотр мы закрываем, 
Но ничего не забываем. 
Подведем друзья итог, 
Что вам дал безопасности урок?
Как пожара избежать?
Можно ли с огнем играть?

Дети: - Это всем должно быть ясно, 
Что с огнем играть опасно. 


